

# 厚土耕耘迎盛宴 累进丰收是逐年

## 成都龙潭街道龙驰社区丰收礼赞活动圆满举行

春华秋实，岁物丰成。在农历秋分时节到来之际，为进一步弘扬传统农耕精神，传递丰收的喜悦与希望，9月22日，以“厚土耕耘迎盛宴 累进丰收是逐年”为主题的成都市成华区龙潭街道龙驰社区丰收礼赞活动拉开帷幕，辖区众多居民纷纷来到现场热情参与，大家聚焦农耕传承、客家风情、民俗民风，让农耕在新时代、在龙驰这片热土上释放新的活力。



为共建单位授牌。

### 礼赞丰收 共筑发展新格局

“今天的这份礼赞，不仅是对春夏辛勤耕耘的赞歌，亦是对今昔巨变的展望。展望今朝，龙驰社区正以崭新姿态书写农耕的新篇章。科技的力量给农业生产插上了翅膀，现代农业机械化的普及，极大地提高了丰收的效率。居民不再被田地拉住脚步，开始迈向各个领域，尽情展示龙驰人的新面貌。”活动伊始，龙驰社区党委委员、居委会副主任林先勇在致辞中热情号召广大居民共同见证并参与到龙驰社区的未来的发展中，并表示龙驰社区将紧密围绕党的二十大精神，携手各单位，以科技赋能农耕，以绿色助推发展，以新时代话语讲好龙驰故事。

活动现场，还迎来了一群特殊的

小朋友，他们来自龙驰社区，是光荣的“农耕精神传承人”。他们以诗歌来礼赞丰收，以热情来分享喜悦。用儿童的视角向大家展现了他们对农耕精神的深刻理解和对美好生活的无限憧憬。“农耕精神传承人”生动有趣的互动，深受广大父老乡亲的喜爱，掀起一阵阵高潮、赢得一阵阵掌声。

“一花独放不是春，百花齐放春满园，大道不孤，众行致远”。为了充分挖掘辖区内资源，以“资源共享”为工作要点，不断提高辖区居民的幸福感和获得感、安全感。龙驰社区与多家企业在活动现场正式签约“结对共建”，旨在实现资源共享、优势互补，形成“以共建促了解，以共建促合作，以共建促发展”的新格局，不断激发社区工作活力。

与此同时，受龙潭街道龙驰社区农耕品牌影响，辖区银行为丰收礼赞活动提供了40份大米，并在活动现场为居民朋友宣传金融知识；辖区某汽车销售服务有限公司成华分公司为活动提供资金赞助，用于购买农家馒头600个，与参与活动的居民共同分享丰收的喜悦。活动现场还安排了农家老南瓜、客家老卤、农户自己种的蔬菜等优质农产品供居民品鉴，丰收礼赞从不同角度展示了龙驰社区的发展成果。

### 团队体验 共享丰收盛宴

在龙驰社区历年来举办的丰收系列活动中，最“吸粉”的环节就是团队体验。今年为传承农耕精神，更深入

地让居民朋友们充分认识农耕收获的季节与体验劳动的乐趣，活动现场设置了“丰收大作战”“簸箕逐鸡乐翻天”“萌鹅快跑追逐赛”等多项考验参与者协作能力，又趣味十足的团体体验。

丰收大作战环节，居民们体验了传统人工收玉米，活动集趣味性与传统性于一体。簸箕逐鸡乐翻天、萌鹅快跑追逐赛，使用传统农具簸箕来抓鸡、抓鹅，活动难度十足又充满趣味，让场地内的参与者手忙脚乱、啼笑皆非，也让场外的观众不禁捧腹大笑，现场十分欢乐。其中更有全民抓鱼，在稻田鱼塘中，居民们挽起裤脚，踏入水中，与鱼儿开展了一场别开生面的追逐战，现场欢声笑语不断。

活动现场，还进行了现代化收割车等农业设备的展示，多辆大型国产东方红收割机的展示，让机械收割与传统人工收割形成了鲜明对比，让居民朋友更加了解了农业机械化的便捷与高效，进一步引导了农民、居民弘扬劳动精神、传承农耕精神，增强大家对现代农业的认知和信心。

活动当天恰逢周末，考虑到到场居民的亲子体验需求，主办方特别设置亲子体验区，提供“童年泥鳅小纵队”抓泥鳅体验、“丰收玉米拼图乐”体验。孩子们不仅可以体验爸爸妈妈童年时期抓泥鳅的快乐，还能感受亲自动手采摘玉米的乐趣。

丰收的篇章仍在续写，耕耘的脚步从未停歇。接下来，龙驰社区将怀揣丰收的喜悦，鼓足更强劲的干劲，凭借勤劳与智慧再度书写丰收画卷，打造更为绚丽的秀美龙驰。

华西社区报记者 彭戎  
社区供图

# 成都农业博览会开幕 郫都馆“色香味俱全”

9月20日，第十届成都国际都市现代农业博览会在世纪城新国际会展中心开幕。郫都馆位于8号馆，馆里有锦宁村的地标产品“锦宁韭黄”，有平乐村的汇菇源食用菌，有先锋村的萝卜干，有安龙村的盆景，还有郫都特产郫县豆瓣、蜀绣以及对口援建的道孚绿色食品等，可谓“色香味俱全”。

本次博览会按照“1个主会场+2个分会场+N项活动”模式举办，多角度呈现稳粮扩油、和美乡村建设、城乡融合高质量发展的新进展新提升，规划了国际贸易、城市合作、科技成果、智慧农业、成都农业和融合发展六大主题展区。郫都区组织育种育苗、食用菌、有机产品、地理标志保护产品、精深加工农产品、休闲农业、传统工艺等企业参展，展示了郫都区的优势特色农产品及生态资源。

走进郫都馆，“科创高地·锦绣郫都”的门头格外醒目，大屏幕上滚动展示着郫都的特色展品，吸引观众进去一探究竟。不过，尚不用踏进门，



郫都馆的川菜引人瞩目。

隔着老远就能闻着香味儿。循香过去，原来是大厨正用郫县豆瓣炒回锅肉。操作台前的调味料甚至是配菜

都产自郫都当地。尤其是郫县豆瓣位于馆内的“黄金口岸”，堪称“镇馆之宝”，空间虽然不大，但“翻晒露”工艺

全都展现无遗。

郫都馆内展品琳琅满目，给观众带来沉浸式“五感”体验。有喝的茶；有吃的面、萝卜干、下饭菜；有观赏的盆景，如六月雪、小叶赤楠、黄杨；还有动手操作的“指尖非遗”蜀绣。绣娘一针一线制作“鱼戏莲叶间”，针线交织的方寸之间形成美丽画卷，引得中外观众啧啧称赞。

乡村振兴靠产业，产业发展靠特色。郫都战旗村将村里的豆瓣、农家豆豉、火锅底料等特色产品统筹到“战旗村”品牌之下，在本届展会上进行统一的展示展销，呈现了建强农业品牌、提升产品品质对推动乡村全面振兴的促进作用。

“本次展会从9月20日持续至9月23日，欢迎大家来郫都馆逛一逛、看一看，不仅能购买到新、鲜、奇、特的优质农产品，还能收获满满的农业新体验。”郫都区农业农村和林业局相关负责人表示。

华西社区报记者 李明林 供图 冯亮